



9月9日，市民在欣赏书法作品。当天，学员风骨·当代书法专业博士作品巡回展在湖南省文化馆开展，120幅书法作品展示了当代博士书法家的艺术风采。此次展览免费开放，将持续至9月16日。

傅聪 龙文决 摄影报道

喜迎十九大

凝聚合力 乘势而上

——湖南军民融合加速向深度推进

湖南日报记者 冒董

军民融合上升为国家战略，开启经济建设和国防建设协调发展的新征程，为湖南带来了前所未有的发展机遇。

无湘不成军，作为我国军事工业布局重点省份，湖南军工产业门类较全、实力较强、优势明显。省委、省政府历来高度重视，军民融合发展的探索起步较早。近年来，随着军民融合发展战略深入实施，湖南军民协同创新成果斐然，军民

融合创新体系正逐渐展露雏形，军民融合产业发展呈现良好势头：2016年，全省军民融合产业主营业务收入达到1096亿元，同比增长8.2%。

当前，在创新引领开放崛起战略的指导下，湖南正立足良好基础，乘势而上，将推动军民融合深度发展作为制造强省建设和科技创新的重中之重加以推进，立足长株潭衡“中国制造2025”试点示范城市群全力建设军民融合创新示范区……一股军民融合的发展合力正在三湘大地源源不断地汇聚、升腾。

高层推动，开启改革快车道

近期召开的两次省政府常务会上，先后通过《湖南省关于经济建设与国防建设融合发展的实施意见》《湖南省关于经济建设与国防建设融合发展“十三五”规划》两份文件，成为湖南加快推进军民融合深度发展进程中崭新的节点。

从这个节点往前回溯，可以发现，湖南自上而下推动军民融合，早已起步。

从2013年省委、省政府决定成立

湖南省军民融合产业发展领导小组，到研究出台切实加强高新武器装备绿色通道建设的措施，《关于支持航空装备产业发展的若干政策措施》《关于加快推进军民融合产业发展的若干政策措施》《关于加快航空制造业发展若干政策措施》《湖南省国防科技工业军民融合深度发展“十三五”规划》等一系列政策；从设立军民融合产业发展专项资金，到分别与国防科大共建湖南省产业技术协同创新研究院、与海軍工程大学联合组建湖南省军民融合装备技术创新中心；

▶(下转2版)

创造优势 快速崛起

江华主要经济指标增幅连续4年领跑永州

湖南日报9月9日讯(记者 郭仪 唐善理 通讯员 杨丁香)初秋，在江华经开区内的九恒集团，工人们正在有条不紊地忙碌着，运送材料的大货车络绎不绝。“从2014年4月动工，到第一批产品下线，只用了120天。在江华创造‘九恒速度’，让我们自己都感到有些意外。”九恒集团江华项目负责人尹建平说。

为谋求发展，江华找了解放思想这一“钥匙”，通过走出去学习，请进来“传经”，引导全县干部群众

认真审视江华的资源、基础和潜力，坚定了“没有优势创造优势、没有条件创造条件”的信心。县委坚持把招商引资作为“第一菜单”，突出全民招商，促进实体经济、园区经济的强势崛起。为了营造招商引资的氛围和环境，全县上下协同强力“造势”。利用瑶族盘王节等节庆活动，打出了“神州瑶都”品牌；成功创建全国文明城市县城等“金字招牌”……一系列“筑巢”动作引来“金凤凰”，五矿集团、安徽海螺集团、中国风电集团等

国内知名企业纷纷进驻。

企业进来了，服务要跟上。江华坚持“硬件不足软件补，优势不足服务补，投入不足作风补”，对企业实行全方位、全过程的服务，在企业用电、用水、用工及相关手续等方面，实行全程代办制。企业只管建设、生产、销售，政府负责征地拆迁、矛盾协调、证照办理，形成抓项目、抓招商、抓服务的工作合力。“这里，不仅风资源条件比较优越，而且政府服务意识很强，这也是我们投资江华

的重要原因。”中国风电集团江华工程部经理赖梦强说。

今年上半年，江华全县GDP实现45.73亿元，同比增长8.7%，增幅排全市第二位；规模以上工业增加值实现14.31亿元，同比增长8.5%，增幅排全市第一位；固定资产投资完成40.95亿元，同比增长13.5%，增幅排全市第一位。2013年以来，江华的绩效评估综合考核和主要经济指标增幅连续4年排名永州市第一，创造了令人振奋的“江华速度”和“江华现象”。

中国电子彩虹集团 邵阳特种玻璃项目举行开工仪式

许达哲宣布开工

湖南日报9月9日讯(记者 冒董 肖祖华)今天上午，中国电子彩虹集团邵阳特种玻璃项目在邵阳经开区举行开工仪式。省委副书记、省长许达哲宣布开工。此前，许达哲会见了中国电子集团董事长、党组书记芮晓武一行。

副省长张剑飞、省政府秘书长王群出席开工仪式并参加会见。

会见中，许达哲说，近年来，湖南电子信息制造业稳中有升，软件和信息服务业务增长较快，移动互联网产业持续高速增长。当前，湖南正积极推动电子信息与智能制造、文化创意、军民融合等产业进一步结合，加快促进产业转型升级。希望中国电子围绕打造具有竞争力的湖南信息安全产业基地，加快在湘布局相关重大产业项目。湖南将进一步完善省企对接协调工作机制，提高办事效率，支持企业做大做强做优。

芮晓武在开工仪式上表示，彩虹集团是中国电子新型显示产业板块的骨干企业，具有深厚的产业积淀和较

强的技术能力。邵阳特种玻璃项目对于加快实现显示产业关键材料的国产化，进一步打破国际垄断，具有十分重要的意义。希望项目单位把握产业发展机遇，认真落实合作协议，兑现投资承诺，狠抓项目建设，确保项目早竣工、早投产、早见效。

张剑飞在开工仪式上表示，要坚持以最优质的服务、最有力的保障，为项目开工建设营造一流环境。希望中国电子充分发挥国企央企优势，以商招商，吸引更多活力强、潜力大的上下游企业入驻发展。

据悉，彩虹集团邵阳特种玻璃项目总投资约20亿元，占地300余亩，分2期建设4条盖板玻璃生产线。项目建成后，上游可带动关键装备材料和关键装备智能制造发展，形成包括盖板玻璃加工、3D玻璃、触控模组和触控移动终端产品在内的超100亿元产业链，并推动整个高端光电子显示玻璃行业自主创新发展。

肾移植后仍坚守讲台，邵东25岁女教师罗颖 演绎动人故事——

“希望多活几年，与孩子们在一起”

湖南日报记者 肖祖华 通讯员 谢志刚 刘昭云

“姐姐，您辛苦了！”9月8日上午，第33个教师节前夕，17名小学生向他们敬爱的罗颖老师送上鲜花；邵东县爱心义工联合会会长赵威、党支部书记姜文正送来2万元慰问金，向她致以节日的祝福。

罗颖是邵东县灵官殿镇棠荫小学教师，今年25岁。棠荫小学位于三县交界处，大云山脚下，距离邵东县城55公里。

“当老师是我从小梦想，我喜欢孩子。”罗颖小时候就很崇拜老师。2008年，她顺利考入邵阳师范学校。2013年毕业后，罗颖主动要求分配到了条件相对最差的棠荫小学。棠荫小学现有4个年级4个班，共有学生61人。罗颖教6年级，有17个学生，都是留守儿童，学生们缺少父母的关爱和教育，性子很野，罗颖就主动地担负起为孩子义务辅导的责任。学校没有电教室，罗颖就从电脑上下载一些有教育意义的影片，组织学生课后观看，增强孩子们爱学习、尊老爱幼意识。

2014年2月27日，罗颖早晨起来发现脸部浮肿，到医院一检查，竟然是

“尿毒症、先天性孤独肾”。医生明确告诉罗颖，她的病唯一的办法就是换肾。肾脏移植手术，包括前期后期治疗等各种费用加起来超过70万元。罗颖的家境并不好，母亲在医院做临时护工，父亲在工地打工，收入都不高，弟弟在上学，家里还有87岁的爷爷。为给罗颖治病，他的父亲从工地预支了10万元工资，在亲戚朋友那里借了30多万元，加上同事同学、社会捐款，勉强凑够了手术费。

2015年6月，罗颖等到了肾源，在湘雅医院做了肾移植手术。2016年2月，身体还没有完全恢复的罗颖放不下她的学生，又站上了讲台。

“她是位好老师，教学有方法，特别有爱心。我常常劝她要注意身体，多多休息，她就是不听。”棠荫小学校长罗震武神情黯然。

罗颖每1至2个月要到长沙复查，每天还要定时服用各种抗排斥药物、激素类药物及其他辅助性药物10多种。由于长期服药，罗颖的脸慢慢地由“婴儿肥”变成了“满月脸”。尽管病痛难忍，但罗颖坚持免费为学生进行课外辅导，孩子们生日或者学习有进步的时候，她都会买些小礼物送给他们。

▶(下转3版)▶

“坚守教学岗位，我才会收获快乐”

——记新化县琅塘镇中心学校教师陈腊梅

湖南日报记者 周俊 通讯员 曾德新 袁炎长

她放弃县城的工作机会，来到偏远农村教书育人；她罹患重病切除胰腺，又挂着引流袋走上讲台；她是学校的“第一名专业户”，教学工作和所带的班级总是名列第一。30年，陈腊梅把自己的年华都奉献给了农村教育。

9月7日下午，记者来到新化县琅塘镇中心学校，学生们早已放学回家，而老教师陈腊梅还在办公室备课、批改作业。她取下老花镜笑着说：“新学期刚开学，需要做很多准备，不然会耽误教学，马虎不得。”

1987年，刚从新化师范学校毕业的陈腊梅，收到县城学校的邀请。但出人意料，她却回到母校，选择扎根农村。她说：“我是山里走出来的，更懂得农村孩子对于学习的渴望，农村更需要专业的老师。”

陈腊梅把心思和精力都花在了教学上，无论教语文还是历史，孩子们最喜欢听她的课。不管寒冬酷暑，她总是第一个来到教室门口，等待孩子们进教室上早自习；每天晚上，她都要走进寄宿生寝室，为孩子们拉拉被子、关窗

户。课余，她爱做家访，找学生谈心，与家长沟通，掌握学生的学习情况。一位家长说：“孩子最听陈老师的话，有什么事情陈老师是最先知道的。”

1993年，刚生下孩子的陈腊梅，慢性胰腺炎急性发作，半月内连续接受两次大手术，并切除了胰腺。从此，她与糖尿病“结缘”，至今每天都要靠胰岛素维持，多的时候一天要打4次。可新学期一开始，还没摘除引流袋的她，硬是顶住了领导与家人的劝阻，回到了讲台。

高额的治疗费用，让这个原本清贫的家庭负债累累。但乐观开朗的陈腊梅却淡然面对：工资一分为三——生活一份、买药一份、还债一份；工作拒绝照顾，当班主任自带毕业班。不仅如此，她还提着“药罐子”通过函授、自考等方式，获得了大专、本科学历。

学生进步了，可陈腊梅却在每季一次的病态复查中，反复被告知：“血糖太高，临近酮症酸中毒，必须立即住院。”学生毕业在即怎么办？思前想后，她最终选择了工作。主治医师韩教授也心疼她：“你呀，是健康重要，还是学生重要？”

▶(下转3版)▶

丰收在望

9月8日，花垣县麻栗场镇新村村，遍地金黄的水稻田，摇曳着丰收的喜悦。白露过后，该县140000余亩水稻陆续成熟。

龙艾青 摄

腾讯文创基地 落户长沙

湖南日报9月9日讯(记者 周月桂)第二届腾讯创业节今天走进湖南，继北上广深等城市之后，腾讯文创基地在位于长沙高新区的腾讯众创空间正式挂牌。据介绍，腾讯将助力湖南的文创产业创业者，聚焦优质内容生产，实现商业变现。

“长沙在发展文创产业方面具有独特的优势。”腾讯公司移动互联网事业群副总裁侯晓楠表示，作为国家公布的首批历史文化名城之一，长沙拥有悠久的历史 and 深厚的文化底蕴，聚集了多所知名院校，拥有电视湘军等先锋传媒，为文创产业的发展提供了人才支撑。而腾讯拥有资讯、文学、影视、音乐、漫画、游戏、电竞、直播等内容产业的全产业链布局。依托腾讯的内容产业布局，腾讯内容平台企鹅号可以为湖南的文创产业创业者提供流量分成、产业资源、版权保护、谣言监测、投资、孵化、基础办公服务、内容创业服务八大服务。

▶(下转3版)▶

春风“五里”，与你一起

——湖南湘江新区在宁乡五里村开展“一推行四公开”纪实

湖南日报记者 李国斌

初秋时节，宁乡沙田乡五里村文化广场完成设计方案，经过招投标后，将开工建设。文化广场占地面积3020平方米，由湖南湘江新区投入125万元建设，建成后五里村百姓的文化休闲又多了一个新去处。

今年，是湖南湘江新区在宁乡沙田乡五里村开展“一推行四公开”群众工作的第三年。“一推行四公开”，即全面推行干部联点驻村(社区)，公开联系方式、岗位职责、监督机制、考核办法，是长沙市2011年建立并实施的做好新时期群众工作的创新平台和抓手。

春风“五里”，与百姓在一起。来自湖南湘江新区的群众工作组，田间地头听民声，登门入户解民难，再续鱼水深情，赢得百姓点赞。湖南湘江新区管委会负责人表示，开展“一推行四公开”群众

工作，不搞形象工程、面子工程，致力于为群众办实事、解难题，做到群众满意、基层满意。

“许多村民都没安置好，我怎么能走”

6月底至7月初，湖南遭遇强降雨，宁乡受灾严重。五里村发生滑坡上百处，河堤垮塌1100余处，房屋损毁140多间，直接经济损失2000多万元。

灾情发生后，群工组迅速行动，和村干部一起转移受困群众。由于转移及时，全村没有一人伤亡。那几天，群工队员黎杰一直在五里村抢险救灾。而他在长沙岳麓区洋湖附近的家，被洪水淹没了一楼。“心里也着急，但五里村民难，再续鱼水深情，赢得百姓点赞。我怎么能走？”黎杰说。

渭水河，不舍昼夜，从五里村

穿村而过。渭水河上有一座“千工桥”，刚竣工不久。这座宽6.5米、长30米的桥，是五里村和石笋村3000多村民的出行要道。

2015年6月，千工桥被洪水冲毁，群众出行要绕道几公里，极为不便。经群工组多方争取，总共募集到100万元，其中湘江新区出资40万元，于2016年6月开工建设。不料，工期遇上汛期，桩机刚打好，就被洪水冲走。群工队员蔡华说，群工组不知开了多少次协调会、想了多少办法，最终在向群众承诺的期限内建成。

以前的樟木完小，电线老化，门窗破败，墙面斑驳，地面坑洼，连课桌都放不稳。2016年暑假，群工组从新区争取到资金16万元，另外教育部门出资8万元，对学校进行了全面翻修。“现在条件好多了。”校长沈志告诉记者，每个教室还装上了4台电风扇，孩子们夏天不用大汗淋漓地上课了。

▶(下转3版)▶